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Δέσμη Νομοσχεδίων με τίτλους: 
α) Ο περί Αγοραπωλησίας Πιστωτικών Διευκολύνσεων και για 

Συναφή Θέματα (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020. 
β) Ο περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και 

Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ.2) Νόμος του 2020. 
γ) Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκεύσεως Ακινήτων 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020. 
Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 281/2020). 

   89.050 

 Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει: 

 

 i) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Αγοραπωλησίας 

Πιστωτικών Διευκολύνσεων και για Συναφή Θέματα 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020», αντίγραφο του 

οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα 01. 

  

 ii) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας 

(Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) 

(Αρ. 2) Νόμος του 2020», αντίγραφο του οποίου 

επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα 02. 

 

 ii) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Μεταβιβάσεως και 

Υποθηκεύσεως Ακινήτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 

2020», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην 

Πρόταση ως Παράρτημα 03. 

 

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών: 
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 i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων για ψήφιση του σε Νόμο. 

 

 ii) Nα επιφέρει οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες 

κατά το στάδιο επεξεργασίας του πιο πάνω νομοσχεδίου 

από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, 

άνευ επαναφοράς του θέματος στο Συμβούλιο. 

 

 Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(i) πιο 

πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου, ώστε να 

δημιουργείται πλαίσιο αδειοδότησης και εποπτείας των εταιρειών 

διαχείρισης πιστωτικών διευκολύνσεων. Το πλαίσιο αυτό, διασφαλίζει 

την πρόσβαση των εν λόγω εταιρειών στα τραπεζικά δεδομένα των 

δανειοληπτών υπό τη διαχείρισή τους, προκειμένου να είναι σε θέση 

να εκτιμήσουν την πιστοληπτική ικανότητα τους και να παρέχουν σε 

αυτούς βιώσιμες λύσεις αναδιάρθρωσης, τηρουμένων των διατάξεων 

του ενωσιακού Κανονισμού για την προστασία των προσωπικών 

δεδομένων των δανειοληπτών.  

 

 Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(ii) πιο 

πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου, ώστε οι 

πληροφορίες που δύνανται να παρέχονται από τον Διευθυντή του 

Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, στα πιστωτικά ιδρύματα 

και στα πρόσωπα που κατέχουν πιστωτικές διευκολύνσεις βάσει των 

ισχυουσών διατάξεων, να παρέχονται στο εξής και σε διαχειριστές 

πιστωτικών διευκολύνσεων, οι οποίοι προσκομίζουν στην αίτησή τους 

για παροχή πληροφοριών, βεβαίωση από την Κεντρική Τράπεζα της 

Κύπρου   ότι  είναι  αδειοδοτημένοι  δυνάμει  των  προνοιών  του  περί  

                …/..
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Αγοραπωλησίας Πιστωτικών Διευκολύνσεων και για Συναφή Θέματα 

Νόμου, με απώτερο σκοπό να μπορούν να εκτιμήσουν την 

πιστοληπτική ικανότητα των δανειοληπτών, γεγονός που θα συμβάλει 

στη βελτίωση των προτεινόμενων λύσεων αναδιάρθρωσης. 

 

 Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(iii) πιο πάνω 

νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου ώστε σε 

περίπτωση αποστολής γνωστοποίησης στον ενυπόθηκο οφειλέτη 

αναφορικά με τη μεταβίβαση υποθήκης δυνάμει των διατάξεων του 

περί Αγοραπωλησίας Πιστωτικών Διευκολύνσεων και για Συναφή 

Θέματα Νόμου, να μην αποστέλλεται για δεύτερη φορά η σχετική 

γνωστοποίηση από τον Διευθυντή του Τμήματος Κτηματολογίου και 

Χωρομετρίας δυνάμει των προνοιών του άρθρου 32 (7)(β) του περί 

Μεταβιβάσεως και Υποθηκεύσεως. 


